

西共体通牒到期 尼日尔关闭领空

柬埔寨国王任命洪玛奈为新首相

尼日尔政变军人6日在西非国家经济共同体最后通牒即将到期前，宣布关闭领空，准备应对“愈发清晰”的军事干预威胁。

西共体一名成员国军方高级官员披露，相关国家还需要更多时间为可能的军事干预做准备。西共体官员重申，仍希望借助外交手段化解当前危机。

不惧干涉

政变军人代表6日晚在电视台宣读一份声明说，一些邻国正为军事干预做准备，“这一威胁正变得愈发清晰”。因此，尼日尔即日起关闭领空，禁止一切飞机进入，直到进一步通知。

声明说，任何试图侵犯尼日尔领空的行为将面临“立即且有力回应”。西共体先前要求尼日尔政变军人在一周之内把权力交还遭后者拘禁的总统穆罕默德·巴祖姆。这一最后通牒6日24时到期。

政变军人成立的保卫祖国国家委员会在另一份声明中说，中部非洲两个国家已经为军事干预做预先部署准备。声明没有说是哪两个国家，但警告

将把任何牵涉其中的国家视为“敌对”。6日白天，数以千计政变支持者在首都尼亚美一座体育场集会。一些政变军人首领向欢呼人群致意。

在尼亚美布科基居民区，当地居民似乎并不担心西共体可能的军事干预。在尼亚美一座空军基地附近，上百名政变支持者利用周末搭起一个民间警戒哨。组织者呼喊“尼日尔万岁”，矛头对准西共体和法国。

还需准备

美国《华尔街日报》6日以西共体某成员国内一名高级指挥官为消息源报道，西共体有意参与军事干预的国家还需要更多时间做准备。“在参加这类军事行动之前，我们需要集结部队。”

这名指挥官说，西共体将继续通过经济和金融制裁向尼日尔政变军人施压，同时寻求其他国际和地区组织支持对尼日尔实施贸易禁运。

西共体国防参谋长委员会4日就可能的军事干预达成一份方案。西共体政治、和平与安全事务专员阿卜杜勒-法塔乌·穆萨警告，最终可能发生的军

事干预的所有细节已经写入方案，包括如何和何时部署军队。

穆萨说：“我们希望外交努力起作用。我们希望这一信息明确传递给他们(尼日尔政变军人)，即我们给他们一切挽回的机会。”科特迪瓦总统阿拉萨内·德拉马内·瓦塔拉6日呼吁尼日尔政变军人交出权力，谴责政变对地区和平与安全构成“严重威胁”。在他看来，巴祖姆重新执政、恢复尼日尔宪法秩序是“必须的”。

7月26日，尼日尔总统卫队部分军人扣押总统巴祖姆，随后宣布成立保卫祖国国家委员会并接管国家事务，总统卫队长阿卜杜拉赫曼·奇亚尼任委员会主席。

立场不一

尼日尔的前殖民宗主国法国称，将“坚决”支持西共体在最后通牒到期后采取任何行动。法国政府6日宣布，暂停对布基纳法索的发展和财政援助。

尼日尔邻国布基纳法索和马里警告西共体，任何军事干涉等同于对这两国“宣战”。几内亚同样宣布支持尼日尔政变军人。

洪玛奈需要在8月22日举行的国民议会赢得信任投票才能正式成为新首相。如果赢得议会信任投票，预计他将在同日宣誓就职。

据柬国家选举委员会8月5日公布的选举结果显示，执政党人民党以绝对优势赢得第七届国民议会选举，负责组建新一届王国政府。

25亿美元退税款遭骗领 伊拉克多名前高官被通缉

伊拉克一名高级别反腐官员6日说，国际刑警组织已发布红色通缉令，通缉涉嫌25亿美元退税款遭骗领案的多名伊拉克前高级官员。他敦促美国和英国引渡相关嫌疑人。

去年10月新一届政府成立后，伊拉克财政部在内部审计和后续调查中发现，税务总局用于退税的账户出现巨额亏空。2021年9月至2022年8月间，总额约为25亿美元的退税款遭骗领。

法新社援引伊拉克廉政委员会主席海德·哈农6日的声明报道，国际刑警组织已经对持英国国籍的伊拉克前财政部部长阿里·阿拉维、持美国国籍的前总理穆斯塔法·卡迪米政治顾问艾哈迈德·纳贾提等人发布红色通缉令。

哈农说，这起案件的嫌疑人超过48人。卡迪米和阿拉维都否认牵涉这一案件。阿拉维2022年8月从卡迪米内阁辞职。他在辞职后说，他已采取措施预防税务总局的贪腐现象，但其他官员“忽视他的决定”。

现任总理穆罕默德·希亚·苏达尼把打击猖獗的贪腐现象作为首要任务之一。哈农说，伊拉克正在努力从阿拉伯联合酋长国、土耳其、约旦、沙特阿拉伯等多个国家引渡涉案人员，希望美国和英国“合作并引渡嫌疑人”。

哈农告诉路透社记者，案件关键人物之一、富商努尔·祖海尔·贾西姆自2022年11月保释以来，已交还大约2.92亿美元赃款。

哈农说，这起案件的嫌疑人

彭博调查 多数投资者担忧美国经济衰退

美国彭博新闻社6日公布的最新调查显示，多数投资者预期美国经济2024年年底前陷入衰退。

隶属彭博社的调查机构“市场动态脉搏”7月31日至8月4日做此调查，获410名投资者回应。其中，大约三分之二投资者预期美国经济明年年底前衰退，约20%投资者甚至认定今年美国经济就将衰退。

尽管当前数据显示美国经济富有弹性，这些投资者预期联邦储备委员会过去一年多来持续加息的累积效应会进一步造成破坏性余波。

彭博社称，这一调查结果与联邦基金期货定价所反映的交易员预期一致，即美联储明年会多次降息，幅度超过一个百分点，以应对经济逐步疲软。

俄称击毁试图袭击莫斯科的无人机 乌西部空军基地遭多轮空袭

新华社北京8月7日电 综合新华社驻外记者报道：据俄罗斯国防部6日发布的消息，乌克兰当天试图用无人机对莫斯科的设施实施袭击，无人机被俄防空力量摧毁。乌克兰赫梅利尼茨基州第一副州长谢尔盖·秋林6日在社交媒体发文说，5日夜

间和6日凌晨，该州遭到俄军三轮导弹袭击，大部分导弹被拦截。——俄罗斯首都莫斯科市长索比亚宁6日在社交媒体上发文说，当天11时，一架无人机试图进入莫斯科时被俄防空力量摧毁。另据俄国防部发布的消息，乌克兰当天试图用无人机对莫斯科的设施实施袭击，无人机被俄防空力量摧毁，袭击未造成人员伤亡和设施破坏。

——乌克兰赫梅利尼茨基州第一副州长谢尔盖·秋林6日在社交媒体发文说，5日夜和6日凌晨，赫梅利尼茨基州遭到俄军三轮导弹袭击，大部分导弹被拦截；袭击导致该州首府赫梅利尼茨基和该州中部的旧康斯坦丁诺夫市发生一连串爆炸，袭击还导致当地居民楼和公共基础设施受损。

——俄罗斯国防部发言人科纳申科夫6日通报说，俄武装力量当天凌晨使用海基和空基远

行李舱熊出笼 伊拉克客机延误

伊拉克航空公司一架客机上周闹出“熊出笼”的惊悚事件，导致客机延误，乘客们纷纷抱怨。这起事件很快传遍社交媒体，引发关注。

据美联社6日报道，这架客机4日从伊拉克首都巴格达飞抵阿拉伯联合酋长国迪拜，行李舱内有一个关了一头熊的笼子。不料，这头熊不知何时出了笼子，在行李舱内“自由活动”。一名地面工作人员拍摄的视频显示，这头熊扒着行李舱门正在往外看。

在抓获熊之前，工作人员无法

开舱搬运客行李或货物。一些转机乘客因来不及赶上一趟航班。这架客机当天从迪拜飞回巴格达的行程也不得不推迟数小时。专业人员最终找到熊并用麻醉剂将它放倒。伊拉克航空公司没有披露这只熊来自哪里以及要运往哪里，也没有透露其被抓获后的健康状况。

伊拉克总理巴下令调查此事。伊拉克航空公司在一则声明中向乘客道歉，但称该公司运输熊的程序符合规定。

特朗普为2020大选案忙公关 骂法官做辩解

美国共和党籍前总统唐纳德·特朗普及其辩护律师约翰·劳罗6日就特朗普被控试图推翻2020年总统选举结果一案密集发声，不仅要求主审法官回避，甚至要求更换审理法院。劳罗还辩称，特朗普败选后的行为是“请愿”而不是“指令”。

同一天，已成为特朗普2024年总统选举党内竞争对手的前副总统迈克·彭斯表示，不排除作为2020大选案控方证人与特朗普对质。作为特朗普的副手，彭斯据称被后者要求利用其国会参议长身份干预2020年大选结果。

密集公关

特朗普在2020年总统选举后一直拒绝认输，称选举存在严重舞弊。2021年1月6日，国会认证选举结果期间，大批特朗普支持者暴力闯入国会大厦，酿成骚乱。

美国司法部特别检察官杰克·史密斯本月1日公开起诉书称，特朗普因涉

嫌试图推翻2020年总统选举结果而被提起公诉指控，罪名包括：合谋欺骗美国、合谋阻碍官方程序、阻碍和企图阻碍官方程序、合谋企图阻碍他人行使宪法权利。

特朗普6日在社交媒体上称，主审法官塔尼娅·丘特坎“绝无可能”让他在这一关乎“言论自由和公正选举的荒唐案件”中获得“公正审判”，“我们很快会以强有力理由要求法官回避，可能还会寻求(审理)地点变更”。

据法新社报道，丘特坎是华盛顿联邦地区法院法官，由民主党籍前总统贝拉克·奥巴马任命。丘特坎2021年11月判决特朗普败诉，当时宣称“总统不是国王”；她还曾判处多名支持特朗普的国会大厦骚乱分子长期监禁刑。

据路透社报道，截至6日中午，特朗普一方未正式提交法官回避申请。劳罗同日接受多家美国电视台采访期间改口称，辩方尚未就此事件最终决定，需进行民意调查以及对民众反应进行量化分析，之后可能寻求变更审理法院。

彭斯当天驳斥了这一说法，称早在2020年12月，特朗普即已“确信”彭斯有权扭转总统选举结果，而在2021年1

月5日即国会大厦骚乱前一天，特朗普的律师明确告知彭斯，“我们希望直接拒绝”选举结果。

彭斯6日还表示，他暂无计划就本案出庭作证，但“永远会遵守法律”，即不排除届时作为控方证人与特朗普对质。

彭斯是本案关键证人，先前已向联邦大陪审团提供闭门证词。检方起诉书披露的部分细节即来自彭斯，显示国会大厦骚乱前某天，特朗普要求彭斯推翻总统选举结果，但遭彭斯拒绝。特朗普遂称彭斯“太老实”。

劳罗则称，“迫不及待”在法庭上交叉盘问彭斯，以“澄清一切质疑”。另外，司法部特别检察官史密斯4日向法庭申请保护令，要求限制特朗普公开谈论本案，理由是特朗普当天在社交媒体上宣称“谁针对我，我就针对谁”，疑似谈及本案证人和法官等相关人员。

劳罗6日称反对该保护令，“我们不会同意不向媒体公开并不敏感的信息”。

当庭质证

据美联社报道，劳罗6日还称，特朗普要求彭斯2021年1月6日国会大厦骚乱当天做的只是“暂停”国会认证选举结果程序，“允许州政府介入”，因为特朗普当时确信，总统选举存在舞弊，在认证结果前需由一些州政府介入调查。

彭斯当天驳斥了这一说法，称早在2020年12月，特朗普即已“确信”彭斯有权扭转总统选举结果，而在2021年1

美国科学家重现“核聚变点火”突破

新华社北京8月7日电 据多家外媒6日报道，继去年12月之后，美国能源部下属劳伦斯利弗莫尔国家实验室的科学家近日成功重现“核聚变点火”突破，第二次在可控核聚变实验中实现“净能量增益”。

劳伦斯利弗莫尔国家实验室一名发言人对媒体表示，该实验室的科学家今年7月30日在利用“国家点燃实验设施”进行的实验中成功重现了“核聚变点火”突破，并且相比去年12月的实验获得了更高的“净能量增益”。

核聚变是太阳和恒星的能量来源。在这些星体核心的巨大热量和重力下，氢原子核相互碰撞，聚合成更重的氦原子，并在此过程中释放出大量能量。核聚变不会产生放射性废物。可控核聚变技术有望为人类提供近乎无限的清洁能源，帮助人类摆脱对化石燃料的依赖。

美能源部去年12月发布声明说，美国科研人员当月5日在劳伦斯利弗莫尔国家实验室“国家点燃实验设施”进行了历史上首次可控核聚变实验。实验中，“国家点燃实验设施”向目标输入了2.05兆焦耳的能量，产生了3.15兆焦耳的聚变能量输出，首次展示了惯性约束核聚变的最基本科学原理。

惯性约束核聚变是利用激光的冲击波使得通常包含氘和氚的燃料球达到极高的温度和压力，来引发核聚变反应。除惯性约束核聚变外，另一种实现可控核聚变的主流方案是磁约束核聚变，是指利用特殊形态的磁场把超高温等离子体约束在有限的体积内，使其受控制地发生核聚变反应。

据报道，劳伦斯利弗莫尔国家实验室的科学家今年春季和夏季进行了一系列重复实验，但都没能成功实现“核聚变点火”，即没有实现实验输出能量超过输入能量。今年6月进行的一次实验达到了能量“收支平衡”。目前，科学家仍在对7月30日最新实验的结果进行分析，预计将于学术会议或学术杂志上正式发布。



巴基斯坦列车脱轨搜救结束 死亡人数升至30人



这是8月6日在巴基斯坦南部信德省桑克尔地区拍摄的列车脱轨事故现场。巴基斯坦官员6日晚说，巴南部信德省当天中午发生的客运列车脱轨事故已导致30人死亡、90余人受伤，目前现场搜救工作已告一段落。

地中海移民船接连失事 致十余人死亡数十人失踪

突尼斯和意大利海域近期接连发生移民船失事事件，截至6日，已致十余人死亡、数十人失踪。

一名突尼斯司法官员6日告诉路透社记者，一艘移民船在突尼斯东部盖尔甘奈群岛附近海域沉没，导致至少4人死亡、51人失踪。

同一天，突尼斯国民警卫队一份声明中说，过去48小时内，海岸警卫队在突尼斯东部沿海城市斯法克斯北部发现10具移民的遗体。另据法新社援引斯法克斯法院发言人法齐·马斯穆迪说法报道，他们已被告知发现了“8具遗体，这些人显然来自撒哈拉沙漠以南(非洲国家)”，调查人员正在努力辨认他们的身份。

马斯穆迪说，这些遗体在4日至5日之间被发现，当时一场风暴可能导

致他们乘坐的船只沉没，但他表示，斯法克斯附近暂时没有船只失事的报告。

与此同时，联合国国际移民组织6日说，两艘移民船在意大利南部兰佩杜萨岛附近水域失事，至少30人下落不明。

按法新社说法，这两艘船据信均在3日从突尼斯斯法克斯港出发，5日因暴风雨沉没，其中一艘船上的幸存者报告约有28人失踪，另一艘船上的幸存者报告有3人失踪。

意大利海岸警卫队说，他们已经从两艘船中救出57名幸存者，并找到两名遇难者遗体。

意大利方面已就沉船事故展开调查。

欧洲国家隔海相望。斯法克斯距意大利兰佩杜萨岛仅130公里。近年来，经由突尼斯偷渡到意大利的沉船事故频繁发生。

突尼斯内政部上月公布的数据显示，今年1月1日至7月20日，突尼斯海岸已发现901具移民遗体，另有34290人获救或被拦截，其中大多数来自撒哈拉沙漠以南非洲国家。

联合国难民事务高级专员公署数据显示，今年以来已有约9万移民抵达意大利，其中大多数数人从突尼斯或邻国利比亚出发。

国际移民组织数据称，从北非经由地中海中部前往欧洲的路线“最致命”，2014年以来，这一路线的沉船事故已致超过2万人丧生。

(新华社专特稿)